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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....088
Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p )

“p) a) Sa se calculeze modulul numérului complex :_zl
—4al

(4p) | b) Si se calculeze lungimea segmentului cu extremitatile in punctele A(3,6) si C(4,7).

(4p) | ¢) Si se determine partea reald a numérului complex P=i-i°-i° i’ i’ -i'".

(4p) | d) Si se determine a,be R, astfel incat punctele A(3,6) si C(4,7) si apartind dreptei de
ecuatie x+ay+b=0.

(2p) | e) Si se calculeze aria triunghiului cu varfurile in punctele A(3,6), B(1,1) si C(4,7).

2p) | f) Sa se determine a,b e R, astfel incat sd aiba loc egalitatea de numere complexe

S+ 2i =a+bi.
2-5i
SUBIECTUL II (30p )

1.

(3p) | a) Sa se calculeze 3% in Z,.

(3p) | b) Si se calculeze C; —C +C} .

(3p) | ¢) Sa se rezolve in multimea numerelor reale strict pozitive ecuatia logs x =—1.

(3p) | d) S se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia 64 —32=0.

(3p) | e) Sa se calculeze probabilitatea ca un element n e {1,2,3,4,5} sa verifice relatia 5" < 30.

2. Se considerd functia f:R —> R, f(x)=x" +2x—1.

(3p) | a) Sa se calculeze f'(x), xe R.

(3p) | b) Sa se calculeze [ f(x)dx.
0
5 . fx)-r(0)
(3p) ¢) Sai se calculeze lgr(}f

(3p) d) Sa se arate ca functia f este strict crescatoare pe R.

(3p) | e) Sa se calculeze lim 2\/; +3

=5\ -2
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SUBIECTUL III ( 20p )
S : 0 1 0 0) . _
Se considera matricele A = , 0, = si mulfimea
1 0 00

c(A)={x e M,(C)|xA= AX}.

a) Sa se calculeze determinantul matricei A .

b) Sai se calculeze matricea A”.
¢) Sa se determine rangul matricei A.
d) Sa se arate ca matricea A este inversabila si sa se calculeze inversa acesteia.

e) Sise arate ci, daca U,V e C(A), atunci U -V € C(A).

a b
f) Sa se arate ca, daci X € C(A), atunci existd a,be C astfel incat X = (b j
a

g) Si se arate cd, daca Y e C(A) si Y™ =0,, atunci ¥ = 0, .

SUBIECTUL IV (20p)
Se consideri functiile f :R — R, f(x)=2+arcsin(sinx) si F:R >R,

F(x):.[f(t)dt.
a) Sase verificeca f(x+2m)= f(x), Vxe R.

b) Si se calculeze f(0)+ f (%)

¢) Sa se arate cd Z—ESf(x)S 2+§, Vxe R.

d) Si se arate ci nu existd lim f(x).

X—>00

e) Sa se arate cd orice primitivd a functiei f este strict crescatoare pe R.
x? T T

f) Sise verifice ca F(x)= 2x+?, Vxe [—5 5}

g) Sase arate ca F(y/2006)< F(v2007 ).
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Varianta 088
SUBIECTUL I

A 1.b)V2.¢) P=i*=1.d) a=—-1,b=3¢) S=%.f)a:0,b=1.

SUBIECTUL II
1.
~ A, \1003 A
a) 32006 :(32) =1. b) E=1.¢) x=5" {:})C:l- d) 26x _ 1935 <=>x:§. e) p:z.
5 6 5
2.

a) f'(x)=7x"+2,xe R.b) % c) 2.

, . . . 2
d) f’(x)>0V xeR, deci functia f este strict crescatoare pe R .e) g

SUBIECTUL III
a) det(A)=-1.b) A’ =1, = Lo A’ =1 = o A=A

- 2looy) oS o
e)Fie U,Ve C(A). Atunci (UV)A=U (VA)=U (AV)=(UA)V = (AU)V = A(UV),

(
)
f) Fie X:[x Y

z t

01 01 t
ry = Y o S P ,deunde r=x,z=1y, adicd
z t)\1 O 1 O)\z ¢ t z Xy

X
X =( yj . Consideram a =x,b=ye C.
y X

deci UVe C(A

je C(A). Atunci

g)Searaticd Xe C(A),X’=0,= X =0,.Din Y =0, = Y*” =0, si notand
Z=Y"=27>=0,,etc.

SUBIECTUL IV

a) sin(2kz+x)=sinx pentru orice xe R, ke Z, rezulta

£ (x+27) =2 +arcsin(sin (x+27)) = £ (x),xe R. b) f(0)+f(%j:2+§.

) 2—%Sf(x)£2+%,Vxe R.
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d) Pentru sirul x, =2nz,ne N, avem ca limx, =oo,lim f (x,) =2, iar pentru
n—o0

n—oo

. T < 1. . T . .
sirul y, = 2n7r+z,ne N, avemcd limy, =co,lim f(y,)= 2+Z. Atunci nu exista

lim £ ().

e) Deoarece F'(x)=f(x)=2 —% >0,Vxe R, rezulti ci functia F este strict
crescatoare pe R.
f) Pentru xe [—%,%} avem arcsin(sinx)=x= f(x)=2+x. Cum F(0)=0, vom

X 2
avea F(x)=J.(2+t)dt=2x+%.

0

g) Utilizand c), avem cd f (x) 22— %,Vxe R, deci

X—o0

F(x):.If(t)dtzj[2—§Jdt:(2—%jx,Vx20. lim F (x)=co.
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